
 
Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

EUROBANK – Ινδικό Επιμελητήριο | Υπέγραψαν Μνημόνιο Κατανόησης για την ίδρυση 
του νέου Επιχειρηματικού Συμβουλίου Ινδίας – Ελλάδας - Κύπρου 

Η Eurobank και το Ινδικό Εμπορικό Επιμελητήριο (ICC) υπέγραψαν χθες, 16 Σεπτεμβρίου 2024, ένα 
Μνημόνιο Κατανόησης (MoU), προκειμένου να εργαστούν με στόχο την ίδρυση του Επιχειρηματικού 
Συμβουλίου Ινδίας – Ελλάδας - Κύπρου (IGC). Το MoU υπεγράφη παρουσία του Πρέσβη της Ινδίας, κ. 
Shri Rudrendra Tandon, στην Ινδική Πρεσβεία στην Αθήνα. 

Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Eurobank, κ. Φωκίων Καραβίας, χαιρέτισε την υπογραφή του Μνημονίου 
και τόνισε ότι η Ελλάδα και η Κύπρος μπορούν να αποτελέσουν στρατηγικά σημεία εισόδου στην ΕΕ για 
ινδικές επιχειρήσεις και τους επενδυτές. Υπογράμμισε, επίσης, τα μοναδικά πλεονεκτήματα της Κύπρου ως 
δυναμικού κόμβου τεχνολογίας και έρευνας και πύλης επενδύσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και τη 
διαφοροποιημένη οικονομία της Ελλάδας, που προσφέρει ένα ευρύ φάσμα επενδυτικών ευκαιριών για τους 
Ινδούς επενδυτές. Επιπρόσθετα, επισήμανε ότι η στρατηγική αυτή συνεργασία με το ICC αποτελεί μόνο μία 
από τις πολλές πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει ο Όμιλος Eurobank για την ενίσχυση της οικονομικής και 
επενδυτικής συνεργασίας μεταξύ της Ινδίας, της Ελλάδας και της Κύπρου. Σημειώνεται ότι η Eurobank 
σχεδιάζει να ιδρύσει Γραφείο Αντιπροσωπείας στη Βομβάη, αφού λάβει τις απαιτούμενες κανονιστικές 
εγκρίσεις. 

Ως η πρώτη πρωτοβουλία του είδους της, το Επιχειρηματικό Συμβούλιο IGC θα θέσει τα θεμέλια για ισχυρές 
διμερείς επιχειρηματικές επαφές και στρατηγικές συνεργασίες, δήλωσε από την πλευρά του ο Πρόεδρος του 
ICC, κ. Ameya Prabhu. Ο κ. Am. Prabhu υπογράμμισε ότι η τοποθέτηση του κ. Αντώνιου Φιοράκη, ως 
επικεφαλής ICC στην Ελλάδα, αναδεικνύει τη βαθιά δέσμευση του ICC προς τη χώρα.  

O Πρέσβης της Ινδίας, κ. Shri Rudrendra Tandon, τόνισε ότι το Μνημόνιο περιλαμβάνει πιθανές συνέργειες 
με τον οικονομικό διάδρομο IMEC - Ινδίας-Μέσης Ανατολής-Ευρώπης το ψήφισμα για τον οποίο 
υιοθετήθηκε στη σύνοδο της G20 στην Ινδία και υποστηρίχθηκε στην πρόσφατη σύνοδο της G7 στην Ιταλία. 

Με την Ελλάδα και την Κύπρο να λειτουργούν ως στρατηγικές θαλάσσιες πύλες προς την Ευρώπη και τον 
Κόλπο, τα γεωγραφικά τους πλεονεκτήματα προσφέρουν στην Ινδία ενισχυμένη πρόσβαση σε αυτές τις 
αγορές όπως και οι ευκαιρίες συνεργασίας σε πολλούς οικονομικούς κλάδους, συμπεριλαμβανομένου και 
του ενεργειακού. Η Κύπρος συγκαταλέγεται μεταξύ των 10 κορυφαίων επενδυτών στην Ινδία, με σωρευτικές 
επενδύσεις που υπερβαίνουν τα $12,64 δισ. μεταξύ Απριλίου 2000 και Μαρτίου 2023, ιδιαίτερα στους τομείς 
των υπηρεσιών, της πληροφορικής, των ακινήτων και των φαρμακευτικών προϊόντων. 

Το εμπόριο μεταξύ της Ελλάδας και της Ινδίας έχει σημειώσει αξιοσημείωτη ανάπτυξη, αυξημένο από 
περίπου $690 εκατ. το 2021 σε $1.950 εκατ. το 2023, με τις εκτιμήσεις να το θέλουν να ανέρχεται σε $5 δισ. 
μέχρι το 2030. Οι βασικές εξαγωγές της Ινδίας προς την Ελλάδα περιλάμβαναν αλουμίνιο, οργανικά χημικά, 
ηλεκτρικά μηχανήματα, σίδηρο και χάλυβα, ενδύματα, πλαστικά προϊόντα και μπαχαρικά, ενώ η Ελλάδα 
εξήγαγε στην Ινδία ορυκτά καύσιμα, αλουμίνιο, σίδηρο και χάλυβα και φρούτα. 

Οι τρεις χώρες έχουν δεσμευτεί να οικοδομήσουν περαιτέρω στρατηγικές συνεργασίες σε τομείς όπως η 
ναυτιλία, ο πολιτισμός, ο τουρισμός, η ασφάλεια και το εμπόριο, με στόχο τον διπλασιασμό των εμπορικών 
τους συναλλαγών μέχρι το 2030. Σημειώνεται ότι διερευνώνται, επίσης, ευκαιρίες σε τομείς όπως η ενέργεια, 
οι υποδομές, τα φαρμακευτικά προϊόντα, η γεωργία και η καινοτομία. Στόχος της συνεργασίας αυτής είναι 
να δημιουργηθούν νέοι δρόμοι για το εμπόριο, τις επενδύσεις και την οικονομική ανάπτυξη._ 


